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Odpověď k žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím

Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“) obdrželo dne 26. 3. 2025 Vaši žádost 
o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 
ve znění pozdějších předpisů. Konkrétně žádáte poskytnutí následujících informací:

S manželem vlastníme od roku 2014 pozemek  
který sousedí s Dobrovodským potokem. Část pozemku se nachází AZZÚ. Chceme po vypracování 
projektu a získání všech vyjádření pod drátěným oplocením vybudovat betonovou podezdívku 
vysokou cca 30-40 cm, která bude zároveň sloužit jako protipovodňové opatření. Na základě 
výškového zaměření provedeného geodetem byla firmou VH Tres vypracovaná pasportizace výše 
uvedeného pozemku. Z pasportizace vyplývá, že při Q20 by voda vylitá z břehu dosáhla výšky 
pouze několika cm, takže by nepřetekla přes podezdívku.
Jak máme postupovat a koho oslovit, chceme-li na pozemku zrušit AZZÚ?

K Vaší žádosti o informace sdělujeme:

Obecně lze uvést, že záplavová území včetně aktivní zóny jsou administrativně stanovená území, 
jejichž rozsah je povinen stanovit na návrh správce vodního toku příslušný vodoprávní úřad.

MŽP pouze zabezpečuje zpřístupnění dokumentací v souladu s požadavky zákona č. 254/2001 
Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů. 
Odpovědnost za návrh tedy nese po věcné stránce právě konkrétní správce vodního toku, který 
rozsah daného území navrhl, resp. vodoprávní úřad, který ve správním řízení stanovil. MŽP je 
tvůrcem zákona a též metodicky vede vodoprávní úřady, ale není mu příslušné řešit jednotlivá 
konkrétní stanovená záplavová území, resp. konkrétní případy. Za MŽP uvádíme, že dle podkladů 
v evidenci záplavových území, která je veřejně dostupná na informačním systému POVIS, bylo 
záplavové území vč. aktivní zóny (v úseku Dobrovodského potoka, v níž se nachází dotčený 
pozemek) stanoveno v roce 2007 Krajským úřadem Jihočeského kraje, a to na návrh správce 
vodního toku, kterým je Povodí Vltavy, státní podnik.
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Dle této databáze se část pozemku nachází 
v AZZÚ (zbylá část je v záplavovém území, ale mimo aktivní zónu), jak uvádíte ve svém podání.

Omezující podmínky v záplavových územích a aktivních zónách jsou uvedeny v § 67 vodního 
zákona. Z těchto podmínek vyplývá, že není možné v AZZÚ vybudovat ani zamýšlenou betonovou 
podezdívku (bez ohledu na její výšku). Podezdívka by ve výsledku sice mohla plnit funkci 
protipovodňového opatření a pravděpodobně by ochránila dotčený pozemek, ale zároveň by mohla 
zhoršit odtokové poměry a ohrozit tak obyvatele a majetek níže po toku. Proto bychom Vám 
doporučili obrátit se na obec, která je odpovědná za opatření na ochranu před povodněmi ve své 
působnosti, aby učinila opatření, která by ochránila pozemky po celé délce toku. Vše je ale odvislé 
od finančních možností obce a parametrů příslušných dotačních titulů. Odbornou pomoc při hledání 
účinného protipovodňového opatření může poskytnout správce vodního toku a doporučujeme Vám 
obrátit se přímo na něj v této věci. Posouzení nutnosti změny AZZÚ je rovněž plně v kompetenci 
správců vodních toků jakožto toho, kdo podává návrh na stanovení příslušného záplavového 
území.

S pozdravem

PhDr. Martin Kocanda, Ph.D.

ředitel odboru koordinace a podpory 
státní služby a resortních organizací
a zástupce státní tajemnice
podepsáno elektronicky
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